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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 104ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 12 DE 
NOVEMBRO DE 2025.  

  

Presidente  : Saulo Germano 

Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª   

                   Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 

  

 

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Aninha 

Cardoso, Balduíno Neto, Carol Gomes, Antônio Alves Pimentel Filho, 

Clédson Rodrigues (Dinho Papa-Léguas), Frank Alves, José Plínio Gomes 

de Souza, Márcio Guedes, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Rafael 

Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento Wellington Cobra, 

Severino da Prestação, Tertuliano Maracajá, Valéria Aragão e Waléria 

Assunção. Deixa de comparecer a presente Sessão a vereadora Ivonete 

Ludgério, (CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). Em nome de 

Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente convida a vereadora 

Valéria Aragão, para fazer a leitura de Salmos 36:5, que assim diz: “A 

tua misericórdia, Senhor, está nos céus, e a tua fidelidade chega até 

às mais excelsas nuvens”. O SENHOR 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: DIVERSOS: - RECEBEMOS O BALANCETE 

GERENCIAL DO IPSEM CORRESPONDENTE AO MÊS DE SETEMBRO 
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DE 2025; - RECEBEMOS DA PROCURADORIA-GERAL DO MUNICÍPIO 

AS SEGUINTES LEIS INFRA-RELACIONADAS: LEIS ORDINÁRIAS DE 

2024 NºS: 9.084, 9.314, 9.328, 9.363, 9.479 a 9.485, 9.566, 9.571 e 9.573. 

LEIS ORDINÁRIAS DE 2025 NºS: 9.708, 9.710, 9.712, 9.715, 9.735, 

9.738, 9.740, 9.809, 9.815, 9.819, 9.821, 9.842, 9.851, 9.853, 9.912 a 

9.918. PROJETOS DE LEI NºS.: - 1179/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE INCLUI A ACESSIBILIDADE 

COMO DIRETRIZ PARA A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS DE 

TRANSPORTE REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE 

PASSAGEIROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB; - 1180/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE INCLUI NA LEGISLAÇÃO 

MUNICIPAL REFERENTE ÀS DATAS COMEMORATIVAS, EVENTOS E 

FERIADOS: "FEVEREIRO ROXO DA CAUSA ANIMAL", E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB; - 1181/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE INCLUI O MÉDICO-VETERINÁRIO DA FAMÍLIA NA EQUIPE 

MULTIPROFISSIONAL NA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE (EMULTI), 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 1182/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, QUE DISPÕE SOBRE A GRATUIDADE E A 

PRIORIDADE NA UTILIZAÇÃO DOS PARQUES E DAS PRAÇAS PARA 

A REALIZAÇÃO DE FEIRAS DE EMPREENDEDORISMO VOLTADAS 

PARA O ARTESANATO, A GASTRONOMIA, AS FEIRAS ORGÂNICAS E 

AS FEIRAS DE PLANTAS RELACIONADAS À ECONOMIA CRIATIVA E 

CIRCULAR, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB; - 

1183/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE 

DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ARBORIZAÇÃO EM 

ESTACIONAMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS LOCALIZADOS EM 

ÁREAS DESCOBERTAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
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CORRELATAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB; - 1184/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE CRIA A CAMPANHA EDUCATIVA "DEIXE TUDO MELHOR 

DO QUE VOCÊ ENCONTROU," NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1185/2025 

DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO FUNDO MUNICIPAL DE 

RETIROS RELIGIOSOS DE CARNAVAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB; - 1186/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE INSTITUI A ISENÇÃO TEMPORÁRIA DO PAGAMENTO DA 

TARIFA DE ESTACIONAMENTO ROTATIVO - ZONA AZUL PARA 

PACIENTES EM TRATAMENTO CONTÍNUO E REGULAR DE 

HEMODIÁLISE QUIMIOTERAPIA, RADIOTERAPIA, DOENÇAS 

ONCOLÓGICAS E HIV/AIDS, NAS VIAS PÚBLICAS SITUADAS NAS 

IMEDIAÇÕES DE ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE, PÚBLICOS OU 

PRIVADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB; - 

1187/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE CRIA 

A PROFISSÃO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE BUCAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS CORRELATAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE/PB; - 1188/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

UTILIZAÇÃO DE PAVIMENTOS DRENANTES NAS REFORMAS E 

AMPLIAÇÕES DE LOGRADOUROS PÚBLICOS CLASSIFICADOS 

COMO VIAS DE TRÂNSITO LOCAL EM ÁREAS AMBIENTALMENTE 

SENSÍVEIS, INCLUINDO MARGENS DE ÁREAS DE PRESERVAÇÃO 

PERMANENTE (APPS) OU COM HISTÓRICO DE ALAGAMENTO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB; - 1189/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO 

BRENO, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 
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COMUNICAÇÃO AO CONSELHO TUTELAR NOS CASOS DE FALTAS 

CONSECUTIVAS DE PACIENTES ATÍPICOS MENORES DE 18 ANOS 

EM CONSULTAS OU TERAPIAS AGENDADAS PELO SISTEMA ÚNICO 

DE SAÚDE (SUS) OU POR CLÍNICAS CONVENIADAS, NO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1190/2025 

DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, QUE DISPÕE 

SOBRE A INSERÇÃO DE PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO FÍSICA NAS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1191/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE À ADULTERAÇÃO DE 

BEBIDAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1192/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

BALDUÍNO NETO, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

ACESSIBILIDADE DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, AUTISMO E 

MOBILIDADE REDUZIDA EM EVENTOS REALIZADOS EM ESPAÇOS 

PÚBLICOS E PRIVADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1193/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAR UM SISTEMA 

INTEGRADO DE INFORMAÇÃO E CONTROLE DE ESTOQUE PARA 

GARANTIR O ABASTECIMENTO ININTERRUPTO DE REMÉDIOS, 

INSUMOS E ASSEMELHADOS NECESSÁRIOS À MANUTENÇÃO DO 

ATENDIMENTO DE TODAS AS UNIDADES DE SAÚDE DA REDE 

MUNICIPAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1194/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE AUTORIZA A CRIAÇÃO E 

DISTRIBUIÇÃO DA "CARTILHA DA CAUSA ANIMAL" NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS MUNICIPAIS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1195/2025 DE 
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AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE APOIO ESPECIALIZADO PARA A INCLUSÃO 

EDUCACIONAL DOS ESTUDANTES COM DEFICIÊNCIA, 

TRANSTORNOS DO ESPECTRO AUTISTA, TRANSTORNOS GLOBAIS 

DO DESENVOLVIMENTO E ALTAS HABILIDADES OU 

SUPERDOTAÇÃO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 1196/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO 

E PRESENÇA OBRIGATÓRIA DO MEDICAMENTO VITAMINA D3 NA 

RELAÇÃO MUNICIPAL DE MEDICAMENTOS ESSENCIAIS E SUA 

DISPONIBILIZAÇÃO NO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE E FARMÁCIAS 

POPULARES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB; - 1197/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR BALDUÍNO NETO, QUE INSTITUI A LEI DA IGUALDADE 

ESPORTIVA, QUE ESTABELECE A ISONOMIA NAS PREMIAÇÕES 

PARA ATLETAS HOMENS E MULHERES NAS COMPETIÇÕES 

ESPORTIVAS FINANCIADAS POR RECURSOS PÚBLICOS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO 

APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS NºS.: - 5885/2025 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA 

(ALEXANDRE DO SINDICATO), REQUERENDO DESTA CASA MOÇÃO 

DE APLAUSOS AO GRUPO A VIAGEM PELOS 50 ANOS DE 

FUNDAÇÃO E SERVIÇOS PRESTADOS NO NORDESTE; - 5893/2025 

DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, REQUERENDO A 

REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER OS 

IMPACTOS PARA O CIDADÃO, PARA A CONSTRUÇÃO CIVIL E PARA 

O MERCADO IMOBILIÁRIO, QUE FORAM GERADOS A PARTIR DA 

MUDANÇA DO CRITÉRIO DO CÁLCULO PARA A COBRANÇA DOS 

EMOLUMENTOS CARTORIAIS NO ESTADO DA PARAÍBA; - 5803/2025 
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DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, REQUERENDO 

À MESA DIRETORA DESTA DOUTA CASA QUE SEJA SOLICITADO A 

SECRETARIA DE APOIO PARLAMENTAR AGENDAMENTO DE 

SESSÃO ESPECIAL EM HOMENAGEM AO CRN-PB; - 5703/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, REQUERENDO NA 

FORMA REGIMENTAL, QUE SEJA REALIZADA NESTA CASA 

LEGISLATIVA A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ESPECIAL EM ALUSÃO AO 

ANIVERSÁRIO DA ROTAM - 2º EOTAM DA POLÍCIA MILITAR DA 

PARAÍBA, SEDIADA EM CAMPINA GRANDE; - 5899/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR TERTULIANO MARACAJÁ, REQUERENDO DESTA 

CASA MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE JOSÉ PEREIRA 

DA SILVA NESTA DATA; - 5886/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. 

LUCIANO BRENO, REQUERENDO À MESA DIRETORA DESTA DOUTA 

CASA QUE ENVIE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SRA. 

RANIELE DE OLIVEIRA LOPES OCORRIDO EM 12 DE NOVEMBRO DE 

2025; - 5100/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA CAROL GOMES, 

REQUERENDO À MESA DIRETORA DESTA CASA A REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO ESPECIAL EM COMEMORAÇÃO AOS 75 ANOS DE HISTÓRIA 

DO HOSPITAL UNIVERSITÁRIO ALCIDES CARNEIRO (HUAC); - 

5797/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, 

REQUERENDO MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR JOSINALDO 

COSTA SOUSA, PELO EXCELENTE TRABALHO DESENVOLVIDO NA 

SUA ÁREA DE ATUAÇÃO; - 5798/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

DINHO PAPA-LÉGUAS, REQUERENDO MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

SENHOR EVONILSON CYRENO MENEZES, PELO EXCELENTE 

TRABALHO DESENVOLVIDO NA SUA ÁREA DE ATUAÇÃO; - 

5799/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, 

REQUERENDO MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR CAIQUE 

FERNANDO GAMA BATISTA, PELO EXCELENTE TRABALHO 

DESENVOLVIDO NA SUA ÁREA DE ATUAÇÃO; - 5800/2025 DE 
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AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, REQUERENDO 

MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR DAVID RODRIGUES DOS 

SANTOS, PELO EXCELENTE TRABALHO DESENVOLVIDO NA SUA 

ÁREA DE ATUAÇÃO. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: Pela 

ordem de inscrições, ocupa a tribuna o vereador Sargento Wellington 

Cobra, que lamentou profundamente o rompimento do reservatório, 

expressando solidariedade à família da vítima e à população atingida. O 

parlamentar ressaltou que a tragédia ficará marcada na memória da 

cidade e pediu que a CAGEPA realize inspeções preventivas em todos os 

reservatórios, para garantir a segurança da população e evitar novos 

incidentes. Em seguida, ocupa a tribuna o vereador Frank Alves, 

retratando o episódio envolvendo o rompimento do reservatório da 

CAGEPA, classificando o caso como resultado da irresponsabilidade do 

órgão. Ele afirmou que “não existe reparo para uma vida que se perde” e 

pediu a realização de inspeções em todos os reservatórios de Campina 

Grande. Frank aproveitou para parabenizar o prefeito Bruno Cunha Lima, 

que esteve no local prestando assistência à população, e reconheceu o 

empenho da equipe do vice-governador Lucas Ribeiro, que acompanhou 

de perto as ações de apoio. Em seguida, o parlamentar realizou a entrega 

de moções de aplausos a profissionais da barbearia, destacando o papel 

desses trabalhadores na economia local e nas ações sociais realizadas 

na cidade. Por conseguinte, ocupa a tribuna o vereador Rostand Paraíba, 

que denunciou a atuação de um fiscal da Secretaria de Serviços Urbanos 

e Meio Ambiente (SESUMA), que estaria, segundo ele, humilhando 

comerciantes durante fiscalizações. O parlamentar citou casos de 

comerciantes que atuam no local e estariam sendo notificados e 

impossibilitados de comercializar na praça do bairro do José Pinheiro. O 

vereador pediu providências diante da situação dos moradores. Como 

último inscrito, o vereador Pr. Luciano Breno, destacou que, embora 

ainda não seja possível apontar os responsáveis pela tragédia, o governo 
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do Estado tem o dever de zelar pela segurança da população. O 

parlamentar lamentou a morte da professora Maria do Socorro Leal e 

propôs, sem viés político, a criação de uma comissão especial da Câmara 

para averiguar a situação estrutural dos reservatórios e outras áreas de 

risco na cidade, garantindo o direito ao contraditório. Luciano também 

citou outros pontos críticos que necessitam de atenção, como a Praça 

Clementino Procópio, as marquises de prédios antigos e outros 

reservatórios de água em áreas urbanas. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: Abre as inscrições o vereador Alexandre Pereira da Silva 

(Alexandre do Sindicato), voltou a abordar a atuação da CAGEPA, 

relembrando que os problemas com o abastecimento de água em 

Campina Grande não são recentes e afetam tanto a zona urbana quanto 

a área rural do município. O parlamentar citou a audiência pública já 

realizada na Câmara Municipal, em que apresentou diversas reclamações 

da população sobre a falta de água, cobranças indevidas de contas 

mesmo sem consumo e a ausência de soluções efetivas por parte do 

órgão. Alexandre ainda mencionou que, embora não tenha exibido novos 

vídeos, a imprensa tem divulgado imagens que mostram a precariedade 

de outros reservatórios, como o do bairro Santa Rosa. O vereador concluiu 

enfatizando que há culpados e que eles precisam ser responsabilizados, 

não apenas pelos danos materiais e estruturais, mas, sobretudo, pela 

perda irreparável de uma vida humana. Em seguida, ocupa a tribuna o 

vereador Saulo Noronha, que se apresentou como novo presidente da 

Comissão de Constituição, Redação e Justiça, após indicação do 

presidente e concordância dos pares, e parabenizou a vereadora Pâmela 

Vital do Rêgo pela atuação à frente da presidência. Em sua fala, também 

lamentou a morte da professora vítima do rompimento do reservatório da 

CAGEPA e destacou o medo da população diante do risco de novos 

acidentes. O parlamentar também criticou a má prestação de serviços do 

órgão, citando o asfaltamento mal refeito após manutenções, além da 
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situação do sistema de distribuição de água em Catolé de Boa Vista, 

orçado em 30 milhões de reais, que ainda não foi inaugurado e já 

apresenta rachaduras e vazamentos. Saulo defendeu que, diante dos 

recorrentes problemas, o contrato do município com a CAGEPA deve ser 

revisto. Fechando o expediente o vereador Rafael Pereira Sousa 

(Rafafá), criticou a má prestação de serviços da CAGEPA e informou ter 

protocolado quatro requerimentos relacionados ao caso, ressaltando a 

necessidade de atuação efetiva do Legislativo diante da gravidade da 

situação. Os documentos solicitam, com urgência, o envio das certidões e 

laudos de manutenção de todas as caixas d’água, a lista dos engenheiros 

responsáveis pelas inspeções, a localização completa dos reservatórios 

para fins de fiscalização e o plano de evacuação a ser seguido em casos 

de rompimento. O vereador ainda observou que, embora o governador e 

o vice-governador tenham formado uma comissão para acompanhar o 

caso, a Câmara Municipal de Campina Grande não recebeu convite 

institucional para participar das discussões. O qual não houve inscrições. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE: 

(WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE A ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Excelentíssimo Senhor Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo nenhuma inscrição, encerra a 

presente Sessão, convidando para a próxima em local e horas 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 12 de novembro de 2025.   

  

  

 

           Presidente                                                         Secretário  

 HAT/...  


